
- 1 - 

 

Niederschrift 
zur Sitzung des Ausschusses für Jugendpflege und Sport der 

Gemeinde Moorrege (öffentlich) 

 Sitzungstermin: Montag, den 18.11.2019 

 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:31 Uhr 

 Ort, Raum: Amt Geest und Marsch Südholstein -Sitzungssaal-, 
Amtsstraße 12, 25436 Moorrege (rückwärtiger 
Eingang) 

Anwesend sind: 
 

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Karl-Heinz 
Weinberg CDU 

   

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Thorsten Berger FWM    
Herr Thorsten Dührkop SPD    
Herr Rolf Hantel CDU    
Herr Hauke Heidecke FWM    
Herr Jochen Kuik Bünd-
nis90/DieGrünen 

 Vorsitzender  

Herr Hauke Schmidtpott CDU    
Frau Cordula Seiß SPD    
Herr Olaf Semmelmann CDU    
Frau Helena Weinberg CDU    

Außerdem anwesend 
Herr Georg Plettenberg CDU    
Herr Wolfgang Balasus CDU    
Herr Sören Weinberg CDU    

Protokollführer/-in 
Frau Alexandra Kaland    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 18.11.2019 einberufen. Der 
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwen-
dungen erhoben werden. 
Der Ausschuss für Jugendpflege und Sport ist beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich.       
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Die Tagesordnung wird beschlossen.      

Abstimmungsergebnis:  
 
 9 Ja-Stimmen,  -  Nein-Stimmen,   - Enthaltungen 
 
Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Verpflichtung eines bürgerlichen Mitglieds 

  

 2.  Mitteilungen 

  

 3.  Einwohnerfragestunde 

  

 4.  Jugendtreff Heist; hier: Aussprache zur Begehung am 5.11.2019 

  

 5.  Mängelliste Spielplätze 
Vorlage: 1120/2019/MO/en 

  

 6.  Haushaltssatzung 2020; hier Beratung über die für den Ausschuss relevanten Einzelpläne 
Vorlage: 1110/2019/MO/HH 

  

 7.  Verschiedenes 

  

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Verpflichtung eines bürgerlichen Mitglieds 
  

Der Vorsitzende, Herr Kuik,  verpflichtet Frau Cordula Seiß durch Hand-
schlag zur gewissenhaften Erfüllung Ihrer Obliegenheiten.  
 
Er führt sie als neues bürgerliches Mitglied des Ausschusses für Jugend-
pflege und Sport in Ihre Tätigkeit ein und hofft auf eine gute Zusammenar-
beit. 

  
  
zu 2 Mitteilungen 
  

Bürgermeister Weinberg teilt mit, dass die Sporthalle am Himmelsbarg 
wieder freigegeben wurde. Außerdem konnte der Legionellen Befall im 
Tennisheim beseitigt werden.  
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zu 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es wurden keine Fragen gestellt.  
  
  
zu 4 Jugendtreff Heist; hier: Aussprache zur Begehung am 5.11.2019 
  

Der Vorsitzende berichtet über den Besuch des Jugendtreffs Heist, an 
dem je ein Mitglied der Fraktionen teilgenommen hat. Außer der Besichti-
gung des Jugendtreffs wurde auch ein ca. 1 stündiges Gespräch mit der 
Leiterin des Jugendtreffs, Frau von der Reith, geführt. Die an der Besichti-
gung teilnehmenden Vertreter der Fraktionen teilen mit, dass der Jugend-
treff und die Arbeit von Frau von der Reith einen sehr guten Eindruck ma-
chen. Sie scheint sicher in dem Umgang mit den Jugendlichen. In dem 
Gespräch  berichtet Frau von der Reith  u.a. darüber, dass die Anzahl der 
Flüchtlinge, die den Jugendtreff besuchen, rückläufig ist und darüber, dass 
sie den Außenbereich gern besser gestalten würde. Sie würde sich u. a.  
Tische und Bänke sowie eine Terrasse mit Überdachung wünschen, da sie 
Rückzugsgebiete für die Jugendlichen schaffen möchte. Grundsätzlich 
stimmt Frau von der Reith den Bedarf mit den Jugendlichen ab.  
 
Der Ausschuss ist sich einig darüber, dass im Jugendtreff  Heist gute Ar-
beit geleistet wird und diese Arbeit unterstützt werden sollte. Der von der 
Gemeinde Moorrege jährlich gezahlte Zuschuss an die Gemeinde Heist für 
den Jugendtreff ist auf jeden Fall gerechtfertigt.  
Herr Plettenberg und Bürgermeister Weinberg machen  deutlich, dass der 
Träger des Jugendtreffs jedoch die Gemeinde Heist ist und Frau von der 
Reith ihre Wünsche bzw. den Bedarf im Jugendtreff an die Gemeinde  
Heist richten muss.  Die Gemeinde Moorrege könnte nur auf Antrag einen 
zusätzlichen Zuschuss gewähren. 
 
Über den Jugendtreff in Heist sowie die Arbeit von Frau von der Reith 
wurde in der Lokalpresse berichtet. Dieser Bericht wird Anlage zum Pro-
tokoll.  

  
  
zu 5 Mängelliste Spielplätze 

Vorlage: 1120/2019/MO/en 
  

Allen Ausschussmitgliedern liegt die Mängelliste der Moorreger Spielplätze 
vor, die vom Vorsitzenden kurz erläutert wird. Der Ausschuss kritisiert die 
späte Beseitigung der Mängel sowie die Durchführung des Sandaustau-
sches im Dezember.  Man ist sich darüber einig, dass die in der Liste auf-
geführten Mängel in Zukunft zeitnah beseitigt werden sollen. Es wird ge-
fragt, warum die Verwaltung für die Beseitigung der Mängel eine so lange 
Zeit benötigt. 
Bürgermeister Weinberg stellt klar, dass die Verwaltung die Umsetzung 
plane und beauftrage, die Durchführung der Arbeiten erfolge durch den 
Bauhof oder Fremdfirmen. Zudem hat die Verwaltung die Erledigung der 
Arbeiten zu überprüfen. Es wird vorgeschlagen, der Verwaltung in Zukunft 
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eine Frist für die Erledigung der Arbeiten zu setzen. 
 
Der Ausschuss bittet die Verwaltung um Stellungnahme, warum für die 
Beseitigung der Mängel fast ein halbes Jahr benötigt wurde. 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
Der zuständige Sachbearbeiter erklärt die späte Beseitigung der Mängel 
auf den Spielplätzen mit Krankheit, Urlaub und Zeitmangel auf dem Bauhof 
sowie der Auftragslage des Tischlers. Bei den vorliegenden Mängeln han-
delte es sich nicht um Gefahrenstellen.  
 

 Beschluss: 
Der Ausschuss beschließt 
 

a) Die Verwaltung wird gebeten darzulegen, warum die Erledigung der 
Arbeiten lt. Mängelliste ca. 20 Wochen gedauert hat. 

 
b) Die festgestellten Mängel lt. Mängelliste sind von der Verwaltung in-

nerhalb von 6 Wochen zu erledigen und die Mängelliste ist danach 
dem Ausschussvorsitzenden vorzulegen. 
 

c) Der Austausch des Sandes soll nicht im Dezember, sondern im Ap-
ril erfolgen. 

 
 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 9  Nein: -  Enthaltung: -   
  

 
zu 6 Haushaltssatzung 2020; hier Beratung über die für den Ausschuss 

relevanten Einzelpläne 
Vorlage: 1110/2019/MO/HH 

  
Der Vorsitzende verweist auf die für den Ausschuss relevanten Einzelplä-
ne. Herr Dührkop erkundigt sich, was der Zuschuss in Höhe von 2.500 € 
für die Skaterbahn an die Gemeinde Heist beinhaltet. Bürgermeister Wein-
berg erklärt, dass der Zuschuss für die Unterhaltung der Skaterbahn ge-
zahlt wird. Weiterer Diskussionsbedarf besteht nicht.  
 

 Beschluss: 
Der Ausschuss für Jugendpflege und Sport nimmt die für den Ausschuss 
relevanten Einzelpläne zur Kenntnis 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 9  Nein: -  Enthaltung: -   
  

 
zu 7 Verschiedenes 
  

Der Vorsitzende erinnert daran, dass man sich auf der letzten Sitzung des 
Ausschusses dafür ausgesprochen hat, neben den Spielplätzen auch die 
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Sportanlagen der Gemeinde zu besichtigen. Dies soll auf der kommenden 
Sitzung in 2020 erfolgen. Außerdem wurde der Wunsch geäußert, mit den 
Vereinen ins Gespräch zu kommen und dafür Vertreter der Vereine zu den 
kommenden Ausschuss-Sitzungen einzuladen.  
Der Ausschuss einigt sich darauf, zur nächsten Sitzung den Vorsitzenden 
des Moorreger Sportvereins sowie einen Sportfachlehrer der Gemein-
schaftsschule Moorrege einzuladen. Ein Vertreter des Turnvereins Moor-
rege wird dann zur übernächsten Sitzung eingeladen. 
 
Herr Heidecke schlägt vor, den Sicherheitsingenieur zu bitten, seinen Be-
richt über die Begehung der Moorreger Spielplätze zur nächsten Sitzung 
im Mai dem Ausschuss vorzulegen. Dem stimmt der Ausschuss zu.  
 
Bürgermeister Weinberg berichtet, dass das Vereinshaus von einer Fach-
firma gereinigt wird. In der letzten Zeit ist es vorgekommen, dass die 
Schiedsrichter-Räume dort stark verunreinigt und vollgestellt waren. Er hat 
den Vorsitzenden des MSV darüber informiert, der die Sache klären wird. 
 
Herr Heidecke schlägt vor, in die Besichtigung während der Mai Sitzung 
auch das Vereinshaus mit einzubeziehen.  
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt um 
20.31 Uhr die Sitzung.  
 

 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 26.11.2019 

 

 
   

(Jochen Kuik) 
Vorsitzender 

Herr 
Frau 

(Alexandra Kaland) 
Protokollführerin 
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